



二胎放开，你还会生吗？

记者 张敏 见习记者 赵晓丽

近日，国家卫生计生委多次释放“完善生育政策”信号，特别是从“双独二胎”到“单独二胎”政策变迁可能性，引发公众对放宽二胎政策的遐想。一时间，“二胎”成为热门话题，市民对二胎持什么态度，记者进行了采访。

正方观点：生

一个孩子太孤单，将来赡养压力大

听说“单独二胎”今年可能放开，不少市民持赞同态度，更有市民认为，这释放出可能全面放开二胎政策的信号。赞成放开二胎的市民普遍认为：如今一个孩子太孤单，生二胎的话能有个伴；而且面临着未富先老的国情，两个孩子的话将来赡养老人的压力也相对小一些。

通城女孩沈西今年刚毕业，与男友相恋5年，打算明年结婚。沈西是独生子女，她表示，听到今年可能开放“单独二胎”政策，非常高兴。“我从小就羡慕别人有兄弟姐妹，而自己只能孤单一个。二胎政策如果能放开，对两家来说都是个好消息。”沈西和男友一致认为一个孩子太少，担心将来孩子大了，赡养老人压力太大，而两个孩子就不一样，不仅压力小些，也能互相作伴。

在温泉某事业单位上班的张倩，

女儿还不到一周岁。她跟丈夫都不是独生子女，不符合生二胎的政策条件。虽然就算“单独二胎”政策实行，他们也不能生二胎，但是她认为这是一个好的预兆，说明国家在逐步放宽二胎政策。“如果将来政策放宽，又有一定的经济基础，会要第二个孩子。”对于生第二个宝宝，张倩很是憧憬，对二胎政策的全面放开充满期待。

“一个孩子有可能造成他孤僻或者唯我独尊的性格缺陷，不利于孩子健全人格的形成。”在咸宁某学校当老师的认为，一个家庭里，有两个孩子是最好的，有利于孩子的健康成长。张洁虽然没有生二胎的打算，但认为如今老龄化严重，放开二胎政策迫在眉睫。“生孩子是公民的自由权利，因为我国特殊的国情才实行计划生育政策，如今，应该是到了该放开的时候了。”

理性看待二胎政策

“单独二胎政策今年年底以前放开，2015年将全面放开二胎政策。”这一消息，网上炒得沸沸扬扬，市民讨论得激昂热烈，那么，“单独二胎”是否真的会放开，记者带着这一疑问，采访了市计生委相关工作人员。该工作人员表示，这只是网上流传的消息，目前，计生委还未接到任何通知。

“不管二胎政策是否放开，都应该理性看待。”湖北科技学院人文学院教授余翠华认为，二胎政策放开，有利有弊，不能单方面评价。余翠华说，从人多力量大到计划生育的实施，从独生子女到今

天的生二胎，我们的计生政策一直与国情挂钩。随着社会的不断发展，人口地域的不同，各地的生育政策也不尽相同。不管如何，根据人口发展的态势，生育政策可能会做一些相应的微调，我们要做的，是理性的看待。

如何理性看待生二胎？高级投资顾问张胜认为，年轻父母在抚养生育孩子时，应该根据自己的经济情况量力而行，不要认为“二胎时代”就是放开户口使劲的生，更不要好高骛远、盲目攀比。要理性看待生育政策和孩子的成长与未来，

进行合理规划，否则目标过高不仅“奴役”了家长，还“奴役”了孩子。

从事计生工作多年的徐先生表示，我国实行计划生育政策不是鼓励可以生两个孩子的家庭只生一个，更不是鼓励一个孩子都不生；生“二胎”无论对于整个国家还是家庭个体都是利弊共存的，我们应该根据自身的情况，社会的教育，国家的政策规范，而不是一味地那种“养儿防老”的旧思想。这就需要人们树立正确的生育观，理性认识社会和个人的未来发展，有计划地生育。

身残志坚 不忘奉献

——记嘉鱼县头墩农场复兴村2组残疾人杨秋生

记者 王恬 通讯员 汤伟

路，他顾不上身体的残疾，独自一人骑着摩托车四处托人卖菜，风雨无阻。

功夫不负有心人，当年，杨秋生收获80万元。

艰苦创业 感受情深义重

有了第一桶金，杨秋生便有了更大胆的想法。

“那时，镇上的冬瓜被一些外地工厂收购加工成冬瓜条，制成月饼馅料卖，收入很可观。”杨秋生发现了商机，就有了办厂的念头。2009年，杨秋生开办冬瓜加工厂。

19日，记者在该厂看到，6台搅拌机里装着满满的冬瓜条，有条不紊地搅拌着。

“最忙的时候一天要雇60人，每天产馅150吨。”今年，杨秋生成立了“芸文蔬菜专业合作社”，组织了20多户菜农“抱团”闯市场。

“有一次，我差点没喘过气来。”杨秋生回忆说，他拖了价值30多万元的菜到山东，可是运到后，买主消失了。杨秋生立马

赶往山东，历经半个多月终于要回血汗钱。

经过坎坷，杨秋生的路越走越顺。2010年，杨秋生投资300万元开电缆设备加工厂；去年，投资20万元建起养鹅基地、投资100万元办起玉石板厂……

“没有家人和朋友，就没有今天的我。”在杨秋生的包里，随身携带着3本“账本”，上面记录着一笔笔“良心债”。杨秋生说，账本上记录的是朋友和家人的情况。

逢难施援 满怀爱心助人

“把工人养活就是赚钱。”成功后的杨秋生开始帮助周边的弱势人群。

他依托自己的工厂，先后安置了近10名残疾人厂里上班，使他们摆脱了生活的困境，还安排了30多个孤寡老人和复兴村的农民工。

他听乡亲说，村里的五保户毛立山体弱多病，生活非常艰难。他找到老人说，

“叔，你要愿意，就搬到我家来吧，我养你。”

村民杜华山，今年61岁，腿脚残疾，一生未娶，无人照顾。为了能让他的生活有着落，杨秋生主动找到他，将他安排到厂里做活，月薪2000多元。

80多岁的孤寡老人孙淑英和雷甜生，被杨秋生“请”到厂里，每天只做3个小时的杂事，月工资900元。

杨秋生说：“一个人要学会感恩，学会关怀他人。我创办的企业虽然不大，但我尽我所能去帮助他们。”

这些年他到底拿出了多少钱帮助别人，他自己也不知道，“从来没有算过，我也不会计，凭良心做事做人。”

人间

国网通城供电公司

今夏“五心”服务赢赞誉

一个多月持续高温天气给居民、工农业生产用电带来了极大的不便，国网通城县供电公司以“精心、倾心、热心、爱心、悉心”进行优质服务，不断提升服务水平，用行动在客户心中树起服务的“标杆”。

精心服务陶瓷产业园。随着高温天气的到来，亚细亚公司用电负荷不断升高，而原来的10千伏线路因多项农网改造停电次数较多，影响到企业生产用电，公司及时制

国网通山县供电公司

打好高温天气防火山火保卫战

“大伯，千万不要在线下烧荒，不要在山林里使用明火，避免起火对高压线路造成威胁……”8月14日，国网通山县供电公司工作人员在进行线路巡线时，积极向沿线附近的居民宣讲防火保电知识，增强群众防火意识，保障线路安全稳定运

定了变更用电电源的施工计划，利用夜间至清晨连轴加班，仅用两天时间便完成了供电电源变更工程，做到了“精心”服务。

倾心服务抢修抗旱。七月以来，持续多日的高温无雨导致通城田间地头到处缺水，抗旱保收成为当务之急。为避免触电事故，该公司新布点安装抗旱计量点300余处，实行24小时抢修制度。公司已投入资金150余万元，架设抗旱专用变压

器8台，架设抗旱线路11千米，架设抗旱低压线路16千米，做到了“倾心”服务。

热心服务城镇居民用电。在塘湖镇的辖区内，村民受到低电压的困扰：一到用电高峰，村民家里的日光灯都难启动。公司制定了两条解决办法，一是改变供电线路，由过去城墙山变电站供电改为由麦市变电站供电。二是加大线路路径。克服所有的困难做到“热心”服务。

小分队，组织专业巡线员巡视线路，特别是加强对山区、林区中线路的巡视和维护，及时砍伐线路附近的树木，清理枯枝草木，减少安全隐患，避免发生山火事故。二、开展电力设施保护宣传工作，在线路沿线村庄、路口等人员密集区、交通

爱心服务到田间。为确保抗旱用电安全，公司组织专班，通过喇叭广播、现场讲解等方式，对全县11个乡镇巡回宣传。引导广大群众树立“依法用电”、“安全用电”和“规范护电”意识，做到了“爱心”服务。

悉心服务进社区。该公司积极搭建与社区的“连心桥”，经常深入调查、及时了解社区客户的服务需求，公布了线路维护员手机号码，用户不管什么时候碰上用电难题，只要用户一个电话，就有人奔赴现场，做到了“悉心”服务。

随时待命，服务社会已成为电力员工的行为准则，为广大客户可靠用电提供优质服务。

(周文)

要道设立护线宣传牌，张贴、发送防山火宣传单，向群众讲解安全用火常识，通过多种形式提醒居民做好防山火措施；三、认真建立和完善山火、异物、施工碰线跳闸等事故的应急处理预案，做好备品、备件和抢修器材的储备，实行24小时值班和领导带班制度。一旦发现线路故障及安全隐患，迅速出击，科学调度，在最短的时间内把隐患消除在萌芽状态，确保在各种情况下迅速恢复供电，全力保障线路安全可靠运行。

交通标志标线换“新装”

按“国标”统一更换

本报讯 记者张敏、通讯员思琪、陆映蓉报道：7月中旬以来，市交警部门对市城区所有道路交通标志标线进行了重划和增设。目前，温泉城区已基本完成，预计到9月底，我市城区道路交通标志标线将全部达到国家统一标准。

近年来，随着城市发展，城区车流、人流不断加大，许多道路的交通标志标线存在不清晰、不规范等问题。此次，我市投资1600多万元，按照国家统一标准，对城区主次支干道上班马线、路沿石、停车位等道路交通标志标线进行翻新和增设。同时，还将更换新增一批电子监控设施，全面改善城区道路交通面貌，确保道路交通安全畅通。

市交警二大队大队长金汉才介绍，这次是按照国家统一标准对三区大街大路、小街小巷和背街小巷进行了翻新和建设，新增了斑马线200多条、新增了停车位300多个。

目前，温泉城区的多条主次支干道已基本施工完毕。预计到九月底，市区所有道路交通标志标线重划、增设工作将全面完成。

打火机烧伤三岁娃

工商维权终获赔

本报讯 记者刘漾、通讯员冯伟、姜萍报道：7月29日，家住赤壁市陆水湖双泉村二组的村民邓某，高兴地从经销商任某手中领到儿子的烧伤治疗费1000元。

原来，7月15日晚，因村里停电，邓某在陆水湖某超市，购买了打火机一个。回家点燃蜡烛后，顺手将打火机放在桌子上，邓某三岁的儿子将打火机拿在手中玩耍，由于打火机气体外泄，碰到蜡烛上的明火，顿时烧伤了邓某的儿子。

事情发生后，消费者认为是打火机质量问题，要求超市负责赔偿，而超市却认为，是家长没有尽到监护责任，让小孩将打火机靠近火源，最终导致被烧伤。由于双方各执己见，邓某于是向陆水湖工商所申诉，要求厂家和经销商共同赔偿孩子医疗救治及后续治疗费等。

接到申诉后，陆水湖工商所立即开展调查，并组织双方当事人进行调解，经过3轮反复调解，厂家和经销商最终同意本着人道主义精神，共同支付医疗费1000元。

地板砖冒出斑点和小孔

工商调解获赔偿

本报讯 记者刘漾、通讯员冯伟、黄亮报道：日前，崇阳县工商局沙坪工商所成功解决一起由于购买地板砖而引起的商品投诉，为消费者挽回经济损失900元。

22日，消费者汪女士来到沙坪工商所投诉，称其于上月在辖区一户瓷砖经销处购买地板砖，每片单价为60元。铺设完成后，发现地板砖表面出现不同程度的斑点和小孔，影响美观，要求更换地板砖并赔偿铺设费用，但经营者一直推诿无法得到解决，万般无奈的情况下，消费者到沙坪工商所投诉。

接到投诉后，沙坪工商所执法人员立即到现场进行查看，发现杨女士家所铺设的地板砖，部分表面确实出现不同程度的斑点和小孔，确属地板砖质量问题，影响房子整体效果。按照《消费者权益保护法》和《产品质量法》有关规定，在工商所执法人员的协调下，经营者补偿消费者所购买地板砖的一半费用900元，并更换现有质量问题的地板砖。



真丝连衣裙洗涤小窍门

记者 刘漾

真丝连衣裙依旧是初秋的时尚单品，但真丝连衣裙怎么洗却被大家所关注，如何洗涤才能保持其原有的艳丽光泽，购物中心女人世界某女装店主——陈丽丽跟大家分享一下洗涤真丝连衣裙的小窍门。

深色真丝织物洗涤后，在温水里加少许盐，再清洗一遍(印花丝织物用凉水加盐)，则能保持织物的艳丽光泽。

白色的真丝连衣裙在洗前，先在温水中加硼砂浸泡，再用温水加少许氨水、酒精或几滴松节油的水洗涤，可避免洗后发黄。如在水里加几点柠檬汁洗涤后，可使其更洁白。

用废弃的茶叶来洗黑色真丝服装，可以使它永保黑亮柔美。

真丝服装，用软布条拍打，去尘效果远胜于毛刷。

洗时，要用高级洗衣皂绒中性皂片泡成皂液，把衣服浸入，大把搓洗，然后再用清水漂清。过清时，不要用力拧绞。浸泡水里的时间不宜过长。为了使丝织物色泽鲜艳，可在最后一次过清的水中加少许醋或砂糖，再将衣服放入浸5分钟，洗后能使其保持原有的光泽，然后取出阴干。

面对残酷严峻的旱情，咸安公司采取“三倾三保”举措保农田抗旱。

一是倾情供电保作物。咸安公司调动大量人力、物力、财力，变“等天降水”为“向地要水”，9个党员服务队24小时不间断“闻旱而动”随时待命，确保咸安区共计255个抽水机站、大量临时抽水泵全部投入使用，共计投入资金38.07万元助力农田抗旱。二是倾心服务保民生。该公司“三万工作队”深入抗旱救灾第一线，筹措2万元资金助农抗旱。开辟抗旱用电“绿色通道”，实行特事特办及“一站式”服务，压缩流程时限20%。三是倾力消缺保安全。结合配变“零烧毁”活动，对公司1396台配变全面巡检，对排查发现的17台抗旱重载配变已全部采取重新调配、增容布点、负荷分流等多举措整改到位。

据悉，打好抗旱保电持久战是该公司迎峰度夏“奋战一百天”活动的六大战斗之一，截至今日，是距发起奋战号召的第54天，该公司共出动135人次抗旱保供电，根据抗旱用电需要新建与改造10千伏电力线路1.1千米、低压线路109.6千米，临时架设灌溉泵车3台、增容变压器15台，消除灌溉设备缺陷22处，解决了2.5万人的饮水问题，有效缓解全区农田灌溉旱情。

(刘露)



三倾三保架起服务农田抗旱连心桥